

ZPRÁVY ZAHRAANIČNĚ.

Telegrafické

Rakousko-Uhersko. Nově sestavené ministerstvo rakousko-uherské, za předsednictví hr. Clary-ho, zdá se, že nebude mít dlouhého trvání. Program jeho směřuje ku nadřazení Němcům na úkor Čechů, kteří hotoví se vstoupiti do opozice, budou-li jazyková nařízení zrušena. Zvolením Clary-ho za ministr-presidenta ustoupili Němci od další obstrukce a hodlají vypomoci vládě z nesnázi. Jak zachová se v parlamentu pro příště strana katolická, dosud se neví, avšak vědouce její s nově zvoleným ministremvald se spokojeni nejsou. A celkem vzato, také Němci nemají mnoho příčin ku spokojenosti, poněvadž vládní většina, pakli bude vůbec doclena, sestává buď z nejrozmanitějších frakcí. V parlamentu většinu nalezají se budou velkostatkáři a zástupci velkokapitálu, mimo čtyřiceti židů bude tam třicet pět antisemitů, a aby cirkev byl doplněn, nalezají se tam budou liberální vedle katolíků.

Německo. Císař Vilém dovolil v Postupimi vznešti se v balonu captiv gen. A. W. Greeleymu, jenž jest čestným místopředsedou mezinárodního geografického kongresu, v Berlíně zasedajícího. Greeley-ho provázela vojenský attaché našeho vyslanectví v Berlíně, major A. T. Allen. Podobný balon zakoupil Greeley pro vládu americkou. — Náš vyslanec Andrew White uspořádal hostinu 35 vynikajícím členům geografického kongresu, kterých účastnil se i vyslanec náš v Paříži, gen. Horace Porter, jakož i anglický vyslanec v Německu, sir Frank Lascelles.

Italie. V Palermu slavil bývalý premier italský, Francisco Crispi, minulou středu své 80leté narozeniny. Crispi jest jedním z nejlepších státníků italských, jenž narozen byl 4. října 1819 v Ribefi, na Sicilii. K narozeninám zaslány mu byly blahopřejné telegramy králem Humbertem, královnou Margaretou a německým císařem Vilémem. Město u příležitosti oslavy Crispi-ovy bylo bohatě dekorováno a na hlavní fagadé městské radnice odhalena byla za ohromného účastenství pamětní deska starého státníka.

Francie. Stávka dělníků v továrnách Schneiderových v Creusotu, jenž má četné kontraktární práce na výstavbě budovy pařížské, trvá dále, avšak předpokládá se, že v brzkou dobu zaležítost tato urovnána, neboť vláda vyslala do Creusotu své zástupce, kteří pokusí se dohlédnouti shody mezi továrníkem Schneiderem a stávkujícími dělníky. — Smírčí soud, jenž zasedal v Paříži několik měsíců a měl urovnati neshodu stran hranic venezuelských, ukončil své argumenty, z nichž vysvitá, že republika venezuelská bude nucena postoupiti Anglii polovici onoho území, o němž málem došlo k válce před několika roky mezi Anglií a Spojenými Státy, které chránily malou republiku. Příčina porážky Venezuely spočívá v tom, že byla velmi nedbale hájena, kdežto Anglie nájala si řadu nejlepších a nejprohnanějších právníků. Jedním dobrým právníkem, hájícím zájmy Venezuely, byl ex-president Spoj. Států, Ben. Harrison.

Srbsko. Král Alexandr jest velmi sklíčený a neví si rady, jak by vyvázl z nesnázi, do nichž uvřhl ho zlotřilý jeho otec, Milan. Tento navádí stále syna k ukrutnostem, avšak vláda ruská a rakouská opět dávají mu makavé na rozuměnou, že další ukrutnosti bezúčelně pachati nedovolí a srozumitelně radí Alexandrovi, aby postaral se o to, by otec jeho, Milan, opustil na vědy Srbsko. Zrušení státního práva nad Bělehradem přičítá se též vlivu vyslanec jmenovaných zemí.

Anglie. V Liverpoolu obžalováno bylo devět mužů, kteří byli zaměstnáni v topirné strokotaněho parníku Scotsman, že ukradli cestujícími při panice jich majetek. Při prohlídce byly některé věci cestujících u nich nalezeny, následkem čehož všichni byli odsouzeni. Některým přisouzen byl trest peněžní, kdežto někteří odsouzeni byli do vězení.

Rusko. — Moskevské úřady učinily přísná opatření, aby se země nemohl uniknouti známý železniční král Sava Ivanovič Mamontov, jenž obžalován jest z podvodu, jež spáchal při stavbě četných drah v ruské říši, jako svého času byl Straussberg učinil v Čechách.

Mamontov nalézá se pod zárukou v obnosu čtyř milionů dolarů. Podvody, jež se mu za vinu kládou, obnášejí přý celkem 17 milionů rublů. — Námořní rozpočet ruský pro příští rok obnášeti bude \$75,500,000 rublů.

Transvaal. — Otázka transvaalská budí přítomně účast veškerého civilizovaného světa a všeobecné podivění panuje nad tím, že Anglie neučiní rozhodný krok buď ku smíru, aneb ku válce. Dle některých politických veličin očekává Anglie, že vláda transvaalská učiní nějaký přečmach, následkem čehož nebyla by Anglie nucena válku vypověděti, nýbrž zadržela by jednoduše republiku tuto, jakož i svobodný stát oranžský do svých držav. Na druhé straně opět praví se, že Anglie není s to, ač má velikou moc, postaviti tolik vojska do pole proti Boerům, které by s úspěchem mohlo podniknouti boj proti výborným střelcům transvaalským. Anglie shání vojsko v Kanadě, v Indii, v Australii, na Novém Zélandě, avšak vzdor tomu cítí se v kompetentních kruzích, že počet přihlásivších se vojínů daleko nestačí, aby mohlo se čeliti Boerům ve spojení s vojskem svob. státu oranžského. To jest asi s hlavní příčinou, proč Anglie otálá s prohlášením války a možno jest, že dokonce učiní ústupky, jen aby vyhnula se možné porážce. — Dle posledních zpráv president Kruger zaslal vládu anglické ultimatum, v němž žádá, aby vojsko anglické opustilo během 48 hodin hranice transvaalské. Ultimatum toto vyvolalo zejména ve Francii veliké uspokojení. Anglie shromáždila do této doby v kapské kolonii celkem 40,000 mužů, s nimiž hodlá v pádu vypuknutí války postoupiti boj proti 40,000 mužům obou afrických republik. Vláda transvaalská hledí zmocniti se pokud možno nejvíce zlata, jež zaváží do mincovny ku spotřebě. Tak na příklad zmocnila se bankovní zlaté zálohy v ceně 800,000 liber šterlinků, avšak ručí za tento obnos. Jiná zpráva, ač dosud nezaručená, praví, že zmocnila se záskyly zlata v ceně 500,000 liber šterl., jež vezeno bylo z Johannesburgu do Kapského města.

Paraguay. — V Montevideo objevena byla šejdřská společnost, která měla za účel pojišťovati chudé lidi na věšší obnos u pojišťujících společností, a pak je vraždila. Doposud zjištěny byly tři takové případy, jež vynesly měly šejdřtům 10,000 liber šterlinků. Mimo to nalezeno bylo u zatčených ještě za dalších 50,000 liber pojistek. Společnost, jež byla postřižena, jest new-yorská Equitable Life Assurance ass'n.

Nalezště zlata u Deadwood v jižní Dakotě, počíná naplňovati všechny znalce hornictví úžasem. Bylo předpovídáno, že žila jest jen nepatrná, avšak čím dále se zkoumá, tím více se objevuje, že je to nejbohatší naleziště zlaté rudy. Čím více se přichází do hloubky, tím cennější se ruda jeví, tak že se nalézají kusky rudi berní obsahující až za \$40 zlata, které se nalézá v rudě ryzé. Dva horníci vydobyli v jednom dnu bohatou rudu, která obsahovala za \$10,000 zlata. Majitel tohoto zlatodolu, Otto Grantz, má již plný železniční vůz rudy, již odveze do Denver k tavení a z níž očekává za \$100,000 zlata.

V Sheffieldu, Ill., zemřel strýc admirála Deweye z rozličien nad zprávami, přinášeny v časopisech o uvítání synovce.

Strach před žlutou zimnicí.

Nedávno panoval velký strach před žlutou zimnicí a tu pomýšleno na to, jak ji léčiti. Léči se hroznou nejdělejšími, sčkoliv jest to hrozná nemoc. Především musí býti učiněna náležitá zdravotní opatření, pitná voda musí býti čista. Léky používají se jednoduše a střídmě udržuje se pravidelně. Když někdo podlehne žluté zimnici, musí se vyhledati lékař. Než se léčí, nežli hostitelé v nemocnici Bitters k vřelému šílu. Dávka třikrát denně pít více než život a společenství. Vyšetřte dříve nádobu a odstraněte-li pro slabé šílu a ledviny musí se léčiti. Každý lékárník je prodává. Náš vlastník berní kolek krýje brlo láve.

Pan Karel Průcha,

který vrátil se z Manily s prvním plukem Nebrasským, v němž sloužil, cestovati bude v zájmu listů našich po Nebrase a působiti bude v zájmu našem doma i na cestách. Odporučíme jej přísně rodákům kamkoliv zavítá a doufáme, že naši přátelé budou mu v svých jeho vělečné nápomocni.

Vydavatel Pokroku Západu, Hospodář a Knih. Američtí.

Výňatek z řeči mayora new-yorského k adm. Deweyovi.

Pravá mužnost nemůže býti nikdy přeceněna při studiu poměrů, které tvoří a udržují stát. Zbožňován vítěze, kdyby mělo i jen účel plného uznání mužnosti vůdce, konání povinnosti ku státu v míru a válce, jest přečte nutné. Ono se udrží na své výši nejen u míru a válce, nýbrž u příští generace. Takovým hrdinům se i smrt pokof, neb oni žijí v paměti lidu věčně. Tímto pomyšlením zaujat, nemeškám v tuto chvíli vysloviti, kterak si Amerika váží vašich činů a jich výsledků. Národ náš by s radostí vás uvítal celý při návratu do své vlasti. Vaši krajané se zajímají o váš život a znají jeji dopodrobna. Vaše radost i starost jest i jejich radostí a starostí. Znají vaši minulost i předků vašich a naslouchají s rozkoší pověstem o chrabrosti Deweyů v minulých 250 letech. Vypravují si o dětství vašem, o lásce vaší k dětkám a hubbě, o vášnosti k ženám, o vaší službě pod admirálem Farragutem, kdy jste se vrhnul do dešti stíel na konfederální loď Manassas, když jste hájil loď svou naproti kulím, vrhaným z Port Hudsonu a kterak jste ji opustil klidně, když se potápěla, žádaje ihned svého velitele o nové rozkazy. Národ náš ví, že jste po 37 letech zasvětil život svůj studiu vašeho povolání a po dlouhé době mřiu že vás vlasti nalezla zcela připraveného ku prokázání jí služeb neocenitelných.

Romantika si obrala námořní válečnictví za zvláštní předmět obrazovnosti, v níž od dob pradávných opevala své hrdiny. Když jiskra elektrická přinesla celému světu první zprávu o vašem vítězství 1. května u Manily, užasnutim vše o němlo na okamžik, ale v brzkou vypuklo v jasot nekončejný, který nikdy více umlčen nebude. Vaše loďstvo zničilo španělské, umlčelo děla pevností, zabralo Filipiny a tím smetlo panství španělské s východní části zeměkoule. V té chvíli bylo Španělsko přemězeno, Tichý oceán byl prost nepřítel a ostatek ponechán námořní i pozemní moci, aby docílila i v Atlantickém oceánu.

Toto bylo docleno v námořní bitvě, trávající méně než 7 hodin i s přestávkou snídáné. Ani jediný Američan nebyl zabit, kdežto Španělů zahynulo 200 a 700 bylo raněno, španělské loďstvo zničeno a říše pro ně ztracena na vědy. Dějiny nevykazují podobného výsledku, jaký byl dosažen bitvou v zálivu manilském. Tato demonstrace nenáleží jen osobnosti nebo občanu, jest to uznání zásluh veřejného služebníka, který se osvědčil tak věrným u konání povinností pro blaho vlasti. Republika při svém počátku nám dala Pavla Jonese, válka za neodvislost Perryho, válka za mravní očistu Farraguta. S pýchou na ně ukazuje a může s dobrým svědomím vyzvati národy jiné, zdaž tuto naši trojici předčí. Válka se Španělskem, započatá z lidského soucitu pro obyvatelstvo sousedních ostrovů, dala nám Deweye, který může býti bezpečně prohlášen za největšího mezi hrdiny námořními.

Od vašeho vjezdu do zálivu manilského stal jste se mužem dějin a kdyby bylo dosud v obyčejí jmeovatí periody v dějinách lidstva die mužů nejvíce vynikajících, musela by doba naše býti zvána dobou Deweyovou.

Co starosta města New Yorku, této metropole naší vlasti, byl jsem obdařen tím milým úkolem, abych vám odevzdal tento pohár co památku na lásku k vám a co upomínku na vaše činy statečnosti, které po dlouhé věky nám zajistí úctu všech národů před hvězdnatým praporem, ať již se objeví nad loděmi válečnými nebo obchodními.

Na palubě lodi Olympie bylo poděleno 310 námořníckých čestných medailí na památku vítězství Deweyova raženými. Medaile jsou velmi skvostné a budou jim poděleni všichni vojínové námořní, kteří se památce oné bitvy v zálivu manilském 1. května 1898 účastnili. Prvních 90 rozdáno bylo v loděnici bostonské před měsícem a ostatní budou dány vojínům, jakmile se z Filipin vrátí.

Oslabené tělo stane se lehce kofist neuralgických bolestí, jest ale posíleno a ožeraveno použitím St. Jacob's Oel, kterýž posiluje a bolestí v nervách odstraňuje.

SOUTH OMAHA.

Do south-omazských dobytčích ohrad bylo v úterý dodáno 495 železničních vozů dobytka, největší to počet, jaký kdy do ohrad těchto v jednom dnu dodán byl. Mimo to přišlo ještě 45 kár dobytka do trhu již pozdě, tak že nemohly do toho dne počítány býti. Od 1. ledna bylo v south-omazských ohradách dobytčích přijato 580,589 kusů hovězího dobytka a 1,669,071 kusů vepřového.

Palmové Dřevo, č. 7 Kruhu Dřevaček, pořádá příští sobotu velkou společenskou zábavu v síni p. J. Koutského, která zajisté bude navštívěna četnými přáteli tohoto sboru, neboť rozsáhlé přípravy za účelem tím byly pořadajícím výborem podniknuty a také již ukončeny.

Sazeč Wm. Toy vytrhl z české knihy obchodníka uhlím, Dan Hannona na N ulici jeden lístek a napsal si na něj ček na \$25. Šel s tím do obchodu, kde si koupil oděv za \$12, ale když poukázku podával majiteli obchodu, byl tomuto podpis Hannona podezřelý a když se právě tento kolem ubíral, ukázal mu ček. Hannon jej ovšem prohlásil za padělaný, ale když se sháněl po Toyovi, byl již tentam. V minulých několika dnech bylo několik podobných poukázek fatesných mezi obchodníky udáno a soudí se, že všechny Toy padělal, po němž jest nyní čilá poptávka.

Dobré zboží za málo peněz buduje nám takový rozsáhlý obchod. Navštívujeme naše konkurenční obchody, vyšetříme, zač předměty prodávají a pak ceny takových snížíme pod jejich ceny. Z této příčiny víme, že naše ceny jsou nižší a proto můžeme vám neohroženě říci: "Vaše peníze zpět, když se vám jinde podaří předčítí naše ceny. Nebraska Shoe & Clothing House, roh 25tí a N ulice, South Omaha.

Frank Clark, který byl chycen na ulici I při pokusu krádeže, přiznal se k vině a odkázán byl k soudu. Též jiný muž jest zatčen co podezřelý z téhož činu, který udal své jméno co Herman Erbis, jež však Clark nechce znáti. Tento Erbis se obrátil na lékaře jednoho se stíleou ranou v noze, aniž by udal, jak k poranění tomu přišel a tím padl v podezření, že si utřížil ránu tu při vloupání se do domu Wilsonova na 22. a I ulici.

Marie Johnsonová obdržela rozsudek na náhradu \$2500 za poranění, jež utrpěla následkem špatného chodníku na 27. a Q ul. Městská rada aniž městský právník neucinili posud žádných kroků na urovnání té záležitosti, tak že zástupce Johnsonové chce požádati soudece o rozkaz, aby městská rada byla donucena k tomu. Výbor finanční má záležitost tu prozkoumati v týdnú tomto.

Skvělý výroční ples, při němž účinkovali bude uniová kapela p. Fraňka, uspořádá dámský sbor Court Svornost, číslo 192 Neodvislých Lesníků, v sobotu, dne 11. listopadu v síni Fraňkové na 20. a S ulici. Kolem půl noci udlény budou hostům chutné zákusky a jinak o zábavu jich bude postaráno. Vstupné pro pána \$1, za který obdrží 20 známek na občerstvení. Dámy mají vstup volný. V úctě všechny příznivce sboru zve Výbor.

Obyvatelé v okolí 22. a I ulic jsou přestrašeni pokusem loupeže v domě Wilsonové a chtějí si zjednati sami strážníka, který by domy jejich hlídal. Policajt přý se v onom okolí zřídka ukáže a mnoho podezřelých lidí se tam potlouká.

Mužské Ribbed spodní prádlo 20c, šatstvo pro hochy za ceny úplně nízké a dárek zdarma s každým předmětem, koupeným v departmentu pro hochy; nepoděti rukavice 20c, gumové boty \$2.20; kabáty z těžké plachtoviny 75c; olejované zástěry 39c; nejlepší 5c punčochy, jaké se kde prodávají; celovlnné černé Clay Worsted obleky \$5.75; modré Beaver zimníky až pouze za \$3.75; silné černé kalhoty \$1.00; naše nejpěknější obleky \$19.50; není lepšího hotoveno bez ohledu na to, jak mnoho byste za ně zaplatili; křečej nezhotoví vám takový oblek pod \$40.00. Nebraska Shoe & Clothing House, roh 25tí a N ulice, South Omaha.

Velká společenská zábava pořádná bude v síni p. Fraňka, na 20. a S ulici 14. října dvorem Prokop Velký, číslo 3380 I. O. F., ku kteréž obnáší vstupné \$1.00, za který každý návštěvník obdrží 20 pivních pěticentových lístků. Dvůr Prokop Velký jest spolkem v South Omaze velmi oblíbeným a proto s jistotou lze očekávati, že návštěva jmenovaného dne bude u pana Fraňka velmi četná.

Příští sobotu večer bude v síni pana J. Koutského, na 20. a Q ulici velmi živo, neboť pořádná bude tam velký ples dámského sboru Palmové Dřevo, číslo 7 K. D., jenž během svého působení získal si velmi mnoho přátel v nejširších kruzích českých. Vstupné k tomuto plesu obnáší pro pána a dámu 50 centů, pro další dámu 25 centů a pro dospělejší dívky 15c.

Zprávy spolkové.

Český výbor politický. Každý čtvrtek, až do volby, odbyvají se pravidelně schůze českého výboru politického v Nár. Síni, na rohu 13. a Williams, počínaje v 8 hod. večer. Účastenství všech členů jest nutným. F. J. Přibyl, F. Svoboda, taj. před.

Tábor Nebrasská Lípa č. 188 W. O. W. Cvičící četa odbyvá svou pravidelnou schůzi v neděli dopoledne v 8 hodin ve spolkové místnosti. Všichni členové jsou žádáni, by do schůze této dostavili, neboť nám předléhá důležitá jednání. Josef Novák, taj.

Těl. Jed. Sokol. Dramatický odbor odbyvá zkoušku v neděli ve 2 hod. odpoledne. Všichni účinkující jsou žádáni, by se jistě dostavili. Josef Mík, říditel.

Sbor Čechle, D. of H č. 161 AOUW. odbyvá schůzi ve čtvrtek, dne 12. října, v níž předléhá uvádění nových členů a porada o súčasnéni se slavnosti A. O. U. W. na výstavšti. Všechny členky jsou žádány, aby se schůze účastnily. Josie Vacek, taj.

Sokolky Tyrš & I. odbyvají výroční schůzi v neděli, dne 8. října t. r. ve 2 hod. odpo. v síni spolkové. Jelikož předléhá volba úřednic a pak i jiná důležitá jednání, jest nutným, by všechny sestry se do schůze této dostavily, jinak podléhají pokutě dle stanov. Stazie Benák, taj.

Tábor Columbus, čís. 69. WOW. Bratři! Oznamuji Vám všem, že Tábor Columbus přestěhoval se do místnosti p. Jos. Klepetky, zv. Prague Hotel, v 3tím poschodí a proto jste žádáni, byste do příští schůze, která odbyvána bude dne 17. října, v plném počtu dostavili, jelikož nás navštíví cvičící odbor Tábora Alpha Camp, čís. 1. a pak máme důležité jednání na pořádku. Přijďte všichni. Frank J. Fitle, clerk.

Praha lože čís. 828 AOUW. Oznamuji všem bratrům, že jest důležitá jednání na pořádku v příští schůzi, která se bude odbyvati dne 18. října t. m. a proto jest přítomnost všech žádoucná. F. J. Fitle, taj.

Předplatte se na knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.

Pain-Killer. (PERRY DAVIS) Jistý a bezpečný lék v každém případě neuhá dřítilých jest Pain-Killer. To jest rozhodně pravdou a ne lže na to klásti dosti důrazu. Jednoduchý, bezpečný a rychlý působící v případech Křeč, kašle, revmatismu, koliky, nastavení, neuralgie, průjmů, krup, bolení zubů. DVĚ VELKOSTI, 25c a 50c. Mějte jej u sebe. Strčte se na podobení. Kupujte pouze pravý — Perry Davis. Na prodej všude.

SKVĚLÝ POSVICENSKÝ PLES USPORÁDÁ DVŮR PROKOP VELKÝ, číslo 3380, I. O. F. v sobotu, dne 14. října '99 v síni p. F. J. Fraňka, na rohu 20. a S ulice. VSTUPNÉ \$1.00, za něj obdrží 20 známek na pivo. Uniová kapela bude účinkovat. S četou všechny zve. Pořadajcí výbor.

C. H. Brewer & Co., pohrobniční a půjčovatel koní 420-422 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb. Telefon, číslo 80.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci s nábytkem, nádobím, porcelátem v čísle 407, 409, 411 sev. 25. ulice, South Omaha. Telefon 208. Zboží se prodává dle libosti buď za hotové neb na splátky.

CUDAHY'S SOAP Udělujeme ceny s Gudahy's Diamond Mýdlem. Zaslème vám zdarma seznam cen či premii, jež udělujeme každému odkupníku. Píšte: Gudahy Soap Co., SO. OMAHA, NEB.

Koňky na vřelou vodu. Láhve, zátky a nápisy na koňky. Nízké ceny. Velké zásoby. Katalog číslo 1. Nápisy na koňky. Zdarma. Skleněné zboží do náleven. Zdarma. Nábytek do hostinců. Zdarma. I. list. The Western Bar Fixture & Billiard Table Supply House, 1401, 1403, 1405 Jackson Street, JOHN HOCHSTRASSER, majitel. OMAHA, NEB.

V šťastné domácnosti jest vždy hudba. Většina z nás nemáme zakoupeni piano za \$500. neb výhazy za \$250: méně pak je těch, kteří na ně umí hrati. Arístos naujme miso obou za cenu, kterou i nejchudší může dáti. Skládají jsou na válích a celovlnní spicemi; hány papír neb opotřebování. Přijemný ton a hlas jako u varhan. Hraje všechny známé byraný a jest dlehou pro staré, oburavé, neb jisk stílené. Navšelečnost vřelého. Doprovádí zpív nejoblíbenějších písní; jest potěšením a zábavou pro dívky. Máte náh hrati tisíc písní. Tisíce odpuštění. "Upří mě same obdrževá" oburavé. Není to hračka. Váha v obalu 16 lb. Poze \$6.00 v pěkné dříví a váci. Zaslème vám po obdržení \$9.00 po express. Jednatel vydávající peníze. Rychle jsou na odbyt. Zaslème 2c kolek na katalog. Standard Mfg. Co. - 4 Vazny St., New York; P. O. Box 5882. Darr. 48

Vzhůru do Omahy, uviděti VĚTŠÍ AMERIKY EXPOSITION. VĚTŠÍ A LEPŠÍ NEŽ DŘÍVE. Filipináné - Havajané - Kubánci. Belstetova velká kapela. — Teď je nejlepší čas ji uviděti. Dokonalou v každém ohledu. Laciné jídlo po všech dráhách.